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BUON NATALE!!!





A TU PER ... TONNO


EDITORIALE


Un nuovo Santo Natale si avvicina…un Natale un po’tormentato, quest’anno, da guerre, disastri, violenze…eppure la magia della bontà, della serenità, della dolcezza, non sembrano venire meno…


E così vi vogliamo augurare che questa gioia e serenità possano propagarsi a tutte le vostre famiglie, e di qui a tutto il mondo, come una malattia contagiosa, in grado, però, di fare solamente del bene!!!


Basta guardare i bimbi e la gioia che l’arrivo di questa festa viene prodotta in loro…per la verità essa va oltre l’attesa dei doni…abbraccia tutte le sfumature che la tradizione e la religione ci hanno lasciato…dalle luci sull’albero alla presenza fondamentale del presepio, dalle storie di magia riguardanti la nascita di un Bimbo speciale, così simile a loro da sentirlo particolarmente vicino, alla corsa per le strade per vedere luci e immagini magiche…e l’attesa, la trepidazione propria del sapere che qualche cosa di eccezionale sta avvenendo unita al desiderio di vivere ogni attimo con pienezza… 


Questo è il Natale dei bimbi, questo è forse il modo più spontaneo per viverlo…ma questo è ancora il nostro Natale???


AUGURI DI CUORE A TUTTI!!!








UN RACCONTO DI NATALE





NATALE…PER SEMPRE.


Amore…sto seguendo la scia di una stella che mi porta direttamente da te…Quanto freddo in questa notturna città e quanto più gelo nel profondo del mio cuore, che cerca il calore di casa e non trova che stracci di malinconia! Eppure qualcosa di magico si sta compiendo in questo preciso istante e l’aria pungente se ne rende portavoce: la gente di qui dice che ogni anno si rinnova il miracolo di una nascita speciale: un bimbo, santo e potente più di ogni dio e di ogni re, nasce in una capanna e ha  due padri…uno accanto a lui ed un altro in cielo. E’ adorato da schiere di straccioni, proprio come me, tesoro, che ogni anno non posso fare a meno di lasciarmi attraversare dalla dolcezza luminosa di questo racconto, per risvegliarmi il giorno dopo più solo e cattivo in questa insensibile metropoli. Stanotte, però, questo Dio sembra nascere anche per noi…per noi che ogni minuto, attimo memore di eternità, avvicina sempre più…posso quasi vedere te e il nostro piccolo Alì, che compie oggi cinque anni e che è nato pure lui in una capanna, ma con un padre solo che ancora non l’ha mai veduto e sogna solo che i suoi occhi possano essere come i tuoi… e la sua pelle di bronzo conosca mondi migliori … Oh, sì, quanto meglio per voi stare laggiù, protetti dall’ombra furtiva della foresta, legati ad una terra che non nutre i corpi, ma gli spiriti! Meglio, meglio che tu non sappia le mie solitudini, che tu non veda gli sguardi d’odio e rancore che ogni giorno attraversano la luce della mia anima, che tu continui a credere che la mia casa abbia un tetto vero, che i soldi a voi inviati rappresentino per me il superfluo e non il necessario sudato ed ottenuto con umiliazione e fatica!Basta ora tormentarsi…questa notte, infatti, qualcosa sembra non quadrare nella cornice della mia amarezza…il sorriso della gente, per un istante tanto lungo da sembrare realtà, demolisce queste invisibili barriere…sarà questo luogo, dove partenze ed arrivi si susseguono ininterrottamente e, per poche ore di transito, non esistono lingue, bandiere, razzismi…sarà questo cielo, questa immensa volta stellata che sto attraversando, certo che tu mi stai osservando, stella tra tante, cadere e risplendere sempre più forte, sempre più vicino…Che sia questa la gioia del Natale? Che davvero sia dato anche a noi di scaldarci il cuore, vicini, oppure domani mi sveglierò come sempre, senza l’attesissimo dono del tuo abbraccio e non fisserò gli occhi d’oro del mio bambino e non sentirò il tepore della mia terra? No, amore, questa volta, per qualche illogico disegno benefico del cielo, non sarà così…sto tornando e tra poco sentirai la mia voce…e questa lettera, questo unico sfogo sincero ed appassionato non prenderà con me la strada di casa e resterà a fare compagnia unicamente alle mie disillusioni e a qualche bidone stracolmo di immondizia…a te lascerò solo le menzogne, quelle che parlano di un mondo perfetto, di una fratellanza possibile…e chissà che un giorno non possa anche io arrivare a credere alle mie stesse bugie! C’è però un fatto che non tralascerò di raccontarti: il dono inaspettato e gentile di questo biglietto aereo e del denaro sufficiente per sperare in un’esistenza migliore…il dono di un piccolo uomo vestito di nero, che ogni sera mi consolava narrandomi storie antiche di questo bimbo prodigioso, di questo Amore inesauribile, illudendomi che, qualsiasi nome diamo al nostro Dio, tutti ci ritroveremo uniti ed uguali lassù, al di là di queste stelle immobili e, stasera, un po’meno lontane! E’ grazie a lui, alla bontà ancora possibile in questo universo di egoismi e divisioni, se d’ora in poi anche per   noi ci sarà un Natale da festeggiare, meraviglioso e caldo, che tornerà ogni anno, per trovarci sempre  consapevolmente insieme, senza dimenticare che solo l’Amore, sia esso di un dio o di poche persone, può mutare davvero le cose, poco per volta, come con noi…e non mento a me stesso, stavolta, affermando che a questo Amore credo con determinazione, tesoro mio, e saprò nutrirmene e insegnarlo e viverlo sempre…nel nostro Natale che durerà per sempre!


                                                                                                                        


                                                        


SPAZIO MUSICA


a cura di con.alby





 L’ARTISTA E L’ALBUM DEL MESE:


Luca Carboni








Luca Carboni nasce a Bologna il 12 ottobre 1962, quarto di cinque figli. Si avvicina alla musica a 6 anni perché il papà vuole che tutti i figli imparino a suonare il pianoforte, almeno per il periodo delle scuole elementari. All'età di 13 anni Luca lascia il pianoforte per la chitarra e a 14 anni con alcuni amici del suo quartiere fonda il gruppo TEOBALDI ROCK. Il chiodo fisso di Luca è fare proprie canzoni e non cover, così comincia a comporre.  Sono gli anni del Punk e poi della New Wave, e Bologna è in un momento di grande tensione politica, artistica e soprattutto musicale, quest'ultima si concretizzerà con il grande concerto "BOLOGNA ROCK '80" delle band underground bolognesi al palazzo dello sport. Luca sente l'esigenza di andare oltre i concerti Bolognesi e spinge il gruppo a diradare i concerti per concentrarsi nella realizzazione di registrazioni che diano la possibilità di produrre dischi. Così realizzano i primi demotape i quali portano la band a trovare una piccola produzione che permette loro di realizzare un 45 giri con due canzoni.�Luca è convinto che la musica è il suo futuro, lascia la scuola (l'istituto tecnico agrario) e va a fare il commesso in un negozio di scarpe, convinto che l'indipendenza economica gli permetterà di comprare strumenti ed essere più a disposizione del gruppo musicale.�Bologna fortunatamente è una città viva musicalmente non solo a livello underground ci sono artisti come Guccini, Claudio Lolli, è il momento del grande successo di Dalla e poi di Vasco Rossi , ci sono studi di registrazione come la "Fonoprint", può dare quindi, opportunità e possibilità di incontri nel mondo musicale. Luca infatti lascia alcuni suoi testi all'osteria "da Vito" popolare ritrovo di cantautori, artisti e studenti universitari e così Lucio Dalla e gli Stadio dopo averli letti gli propongono di scrivere un testo per il primo album che stanno registrando proprio in quei giorni . Nasce cosi "NAVIGANDO CONTROVENTO" canzone contenuta nel primo album degli Stadio.


Sciolti i TEOBALDI ROCK Luca si convince di cantare le cose che scrive, e nel giro di due anni scrive e realizza un demotape che gli permette di fare un contratto con la RCA, con quelle che saranno poi le canzoni dell' album di esordio "INTANTO DUSTIN HOFFMAN NON SBAGLIA UN FILM" registrato a Bologna alla "Fonoprint" nel 1983 e che uscirà però solo a marzo del 1984.�Alla realizzazione del disco partecipano anche personaggi come Ron e gli Stadio, in particolare Gaetano Curreri tastierista e co-produttore del disco. Canzoni destinate ad entrare in un repertorio di assoluto successo, alcune sono amare e delicate e si fanno apprezzare per la qualità della vena narrativa altre, come "Ci stiamo sbagliando", rivelano in Luca Carboni molto di più di una personalità semplicemente interessante: la capacità rara di farsi interprete naturale dei pensieri e dei dubbi di una generazione.�Il suo secondo LP "FOREVER" esce puntuale ad un anno di distanza. Contiene canzoni leggere ma allo stesso tempo riflessive ed ironiche, lontane sia dal pop superficiale, sia dal retaggio ideologico della "vecchia" canzone cantautorale.�Gli occorrono due anni prima che il nuovo album, che intitolerà semplicemente "LUCA CARBONI" veda la luce. "Silvia lo sai", la canzone scelta come "primo singolo", canzone tenera e crudele, dove l'amore adolescenziale e l'amicizia si dissolvono nelle trappole della droga, diventa qualcosa di simile ad un inno generazionale, una canzone-simbolo. Ma poi l'album svela, a sorpresa, anche un'altra canzone-simbolo che colpisce ancora più in profondità, e arriva dritto al cuore dei settecentomila ragazzi e ragazze che si portano a casa questo album: "Farfallina. L'album resta in testa alle classifiche per cinque mesi ininterrottamente, ed il lunghissimo tour conferma la nascita di una "star".


Carboni rifiuta l'immagine della "star", e appena conosciuto il grande successo, si "prende" altri due anni, riflette e lavora ad un album che non ricalchi il precedente, sente l'esigenza di realizzare un album "trasgressivo" anche nei confronti del suo "successo", un album più intimo nei testi e più acustico musicalmente, più riflessivo. Nasce così "PERSONE SILENZIOSE" che è a livello Italiano un album sonoricamente atipico con canzoni più essenziali, più spartane. Ma c'è sempre molta dolcezza, ed a sorpresa anche più concessioni alla "poesia", addirittura la canzone "I ragazzi che si amano" prende spunto da una vera poesia di Prèvert.�Cinquecentomila copie vendute di questo bellissimo e difficile album, arrivano nonostante la scelta di una certa "silenziosità" di Luca nel darsi promozionalmente e televisivamente.


Ci vogliono infatti altri due anni perché esca "CARBONI", il 10 gennaio del 1992.�Lo slogan che accompagna la campagna di lancio: "Il primo disco del 1992!" va ben oltre la pura constatazione cronologica, infatti ad una settimana dall'uscita l'album è primo in classifica, ed inizia una escalation di vendita senza precedenti per la storia di Carboni. "CARBONI" è un album realizzato in studio quasi totalmente da Carboni e Mauro Malavasi .��Chiuso il 1992, Luca Carboni sente il desiderio di fissare queste esperienze in un album particolare.�Nasce il "DIARIO CARBONI": non un live in senso tradizionale, non un semplice misto "dal vivo con inediti" nato dalla turnè fatta insieme a Jovanotti che compare in alcune canzoni dell’album.


Il 12 ottobre 1995, giorno in cui Carboni compie trentatrè anni, esce "MONDO world welt monde".�Un album difficile da catalogare, da definire, è comunque sempre rigorosamente il "mondo" di Carboni, con i testi che hanno dolcezza ed ironia allo stesso tempo, riflessione e  istinto impulsivo. 


E' a marzo del 1998 che esce "CAROVANA" un album che Carboni presenta come "un viaggio intimo, di pensieri e stati d'animo... più che canzoni, appunti, ipotesi di canzoni".�L'album viene realizzato in un modo singolare, in casa col computer, un album "house", senza la ricerca di un sound potente, ma al contrario, con l'obiettivo di fissare atmosfere, sensazioni, abbastanza rarefatte. 


A ottobre del 1999 esce il nuovo album raccolta “IL TEMPO DELL'AMORE 1999/1984” che contiene tutte le più belle canzoni del repertorio di Luca Carboni.








DISCOGRAFIA DETTAGLIATA 


(Gli album evidenziati sono da avere assolutamente !!!!)





...INTANTO DUSTIN HOFFMAN NON SBAGLIA UN FILM (1984) CI STIAMO SBAGLIANDO - AMANDO LE DONNE - LI VEDI - FRAGOLE BUONE BUONE - QUESTA SERA - MA CHE AMORE INCREDIBILE - NINNA NANNA - L'AVVENIRE CARBONI - GIOVANI DISPONIBILI


FOREVER (1985) SARA' UN UOMO" – SEXY - CI SEI PERCHE' – SUGO - LE NOSTRE PAROLE - SIMMU GENTE CA NUN SA' – SOLARIUM - LA MAMMA


LUCA CARBONI (1987) SILVIA LO SAI - CARO GESU' – LUNGOMARE - VOGLIA DI VIVERE - GLI AUTOBUS DI NOTTE – FARFALLINA - CONTINUATE COSI' - VIENI A VIVERE CON ME - CHICCHI DI GRANO


PERSONE SILENZIOSE (1989) PRIMAVERA - IL PUNTO - ...TE CHE NON SO CHI SEI - SOLO UN DISCO CHE GIRA - LE CASE D'INVERNO - PERSONE SILENZIOSE - I RAGAZZI CHE SI AMANO - QUANTE VERITA' - �ESTRANEI


CARBONI (1992) CI VUOLE UN FISICO BESTIALE - LE STORIE D'AMORE - MARE MARE - TEMPO CHE PASSI - LA MIA CITTÀ - ALZANDO GLI OCCHI AL CIELO - BAILA SAD JACK - L'AMORE CHE COS'E' - SIAMO LE STELLE DEL CIELO


DIARIO CARBONI (1993) FACCIO I CONTI CON TE' - VEDO RISORGERE IL SOLE - IL MIO CUORE FA CIOCK" - TEMPO CHE PASSI - QUANTE VERITA' - MARE MARE – FARFALLINA – SPIDER - MIX 1992 - O E' NATALE TUTTI I GIORNI... - CI STIAMO SBAGLIANDO - SARA' UN UOMO - VIENI A VIVERE CON ME – PRIMAVERA - CI VUOLE UN FISICO BESTIALE


"MONDO world welt monde"  (1995) INNO NAZIONALE -NI-NA-NA – VIRTUALE - NON E' - ONDA�MERCOLEDI' - STO PERDENDO TEMPO - CONDOMINI DEL MONDO - BATTE IL CUORE - X. T. BLU - KALORE - NUOVO MONDO - PREGARE PER IL MONDO


CAROVANA (1998) LA CASA - LE RAGAZZE – COLORI – FERITE - MACEDONIA POLARE – CALDINO - LA CRAVATTA - IL COWBOY – DESERTO – OCCIDENTE & ORIENTE


IL TEMPO DELL'AMORE 1999-1984 Album raccolta (1999) LA MIA RAGAZZA - LE RAGAZZE – COLORI - INNO NAZIONALE - NI-NA-NA - NON È - LE STORIE D’AMORE - MARE MARE - CI VUOLE UN FISICO BESTIALE – PRIMAVERA - PERSONE SILENZIOSE - SILVIA LO SAI - VIENI A VIVERE CON ME – FARFALLINA - SARÀ UN UOMO - FRAGOLE BUONE BUONE - CI STIAMO SBAGLIANDO - IL TEMPO DELL’AMORE





L’ALBUM DEL MESE:


Lu*ca di LUCA CARBONI





A tre anni dall’ultimo lavoro in studio questo nuovo album di Carboni ci riporta alle sonorità dei primi lavori. L'album si intitola semplicemente "Luca", e contiene undici lavori inediti, anticipati dal singolo "Mi ami davvero", un brano che suona come un rifiuto verso ciò che di alterato esiste fuori e dentro la dimensione umana. Carboni puro, Carboni innamorato, Carboni teneramente padre in"Chiudi gli occhi", una dolce ninna nanna scritta per il figlio: chiudi gli occhi amore mio - canta Luca - ti tengo la mano ancora/dormi e sogna intanto io dico un'altra preghiera/e poi chiuderò gli occhi come te/...vorrei insegnarti tante cose ma/forse non le so nemmeno io/vorrei darti tante cose/ma forse non le ho nemmeno io/vorrei dirti tante cose ma qui chi sta imparando sono io. Altro brano é certamente "I problemi della gente", che denota una grande sensibilità mista a un altruismo che lo rende dolorosamente partecipe di quelli che sono appunto i problemi della gente. Musicalmente Carboni ha scelto di rinunciare alle scelte elettroniche adottate in precedenza, riducendo al minimo i ricorsi a suoni non acustici, lasciando però un lavoro forse un po’ troppo pacato. Certo chi dalla musica pretende testi e musiche di un certo spessore, probabilmente non troverà quello che cerca, ma a chi é alla ricerca di autenticità e parole innocenti "Luca" ha, senza dubbio, qualcosa da dire.


TITOLI DELLE CANZONI : mi ami davvero - la nostra storia - chiudi gli occhi - una rosa per te�le parole – autoritratto - l'amore non lo sa - quante cose - voglia di piangere -  i problemi della gente - stellina (dei cantautori)


BRANO MIGLIORE : Mi ami davvero





VOTO COMPLESSIVO ALBUM : 7





L’ALBUM DI OGNI TEMPO:


WHO’S NEXT – The Who





Il progetto iniziale è “Lifehouse”, un’opera sui rapporti tra gli Who e il pubblico ancora più ambiziosa di “Tommy”. I brani composti andranno a confluire, per metà, in “Who’s next”, che viene registrato nella primavera del 1971. Quando l’album appare, critica e pubblico esprimono un consenso entusiastico e diventerà nel tempo una pietra miliare del rock. I ricordi del beat e le velleità da rock opera sono stati accantonati in favore di un rock genuino e vigoroso. In poche parole di un disco da riascoltare e da avere assolutamente.


 TITOLI DELLE CANZONI : Baba o’riley, Bargain, Love ain’t for keeping, My wife, Song is over, Getting in tune, Going mobile, Behind blue eyes, won’t get fooled again  


BRANO MIGLIORE : Tutti 


ANNO: 1971





VOTO COMPLESSIVO ALBUM : 10











N.B. NEL PROSSIMO NUMERO L’ ARTISTA DEL MESE E ALBUM SARA’ BIAGIO ANTONACCI








SUPER REFERENDUM:


“IL FILM DELLA VOSTRA VITA”


Iniziamo a pubblicare le prime preferenze. Sul prossimo numero del TONNUTO la seconda e ultima parte.


Come sempre i gusti si sono dimostrati i più diversi… e qualcuno non ha resistito e ci ha indicato più di un titolo… abbiamo accettato senza problemi. 





MAURO: “Il Cacciatore”


ELISABETTA: “Le onde del destino” 


ALBERTO: “L’attimo fuggente”, “C’era una volta in America”, Il Padrino”,  “4matrimoni ed un funerale”


FABRIZIO “FAZ”: “Conan il barbaro”


PAUL: “Luci della ribalta”


EUGENIO: “Gli ammutinati del Bounty”       


GAS: “Una pura formalità”


RENATA: “Pane e Tulipani”, “Le acrobate”, “Caro diario”, “Il toro”


MATTEO: “Il silenzio degli innocenti”/ “Notthing Hill”


MARCELLO: “BraveHeart”


VANESSA: “City of angels – la città degli angeli”





(-1- continua)


        





SUPErFAUSTO TERENZI!!


Ci sono diversi modi per svegliarsi la mattina… c’è il modo dolce, il semidolce, il brusco… noi qui alla redazione del TONNUTO abbiamo scelto il modo “allegro”.


Vi potrà sembrare un po’ strano ma è proprio così… ci alziamo allegri, quasi ogni mattina dal lunedì al venerdì con un sorriso strappato dalla faccia sbattuta e pronta ad affrontare un altro duro giorno di lavoro.


Se anche voi una mattina vorrete provare per curiosità ad alzarvi con un sorriso non dovete far altro che puntare la vostra radiosveglia alle 7,00 in punto sulle frequenze di RADIO ITALIA SOLO MUSICA ITALIANA. 


Sarete quindi proiettati nella stupenda trasmissione “E’ L’ITALIA CHE VA” condotta dal mitico FAUSTO TERENZI. Magari qualcuno di voi già conosce questo incredibile personaggio. Ha lavorato per diversi anni per RADIO 101  e prima ancora per RADIO MONTE CARLO. 


Noi non sapevamo chi fosse prima di due mesi fa… oggi lo ammettiamo, non potremmo stare senza la sua voce e soprattutto la sua risata a farci da sveglia la mattina.


Già un paio di volte il TONNUTO è stato nominato dal nostro FAUSTONE dato che tramite e-mail o per telefono si riesce a contattarlo. In due occasioni ci siamo svegliati al grido di “… TONNUTI… TONNUTI… no, non CONNUTI… ho detto TONNUTI…” 


Quindi, per non farla troppo lunga, non ci resta altro da dire che invitarvi calorosamente a provare una mattina a sintonizzarvi con lui… fatelo… e non vi mollerà più. Parola di TONNO. 





C’E’ POSTA PER TONNO








Da: Mercanti <mercanti@musicamezzanima.net>


Oggetto: Concerto di Natale dei Mercanti di Liquore


Data: giovedì 6 dicembre 2001 18.30





Ciao a tutti, cogliamo l'occasione per invitarvi al nostro concerto di fine


anno.


In questo periodo abbiamo ridotto le date dei concerti per dedicarci al


nuovo disco che ora, finalmente, e' quasi terminato e presumibilmente


uscira' nei primi mesi dell'anno prossimo.


Gia' che ci siamo approfittiamo di questa mail per fare a tutti i nostri


sinceri auguri di buone feste e buon anno nuovo (ci sembra che mai come


adesso servirebbe un anno migliore!!!)


Un abbraccio








Mercanti di Liquore











Visitate il sito http://www.musicamezzanima.net











  ITALIA CAMPIONE DEL MONDO 2002


Cari amici… scriviamo in questo mese di dicembre… NOI SAPPIAMO CHI VINCERA’ I MONDIALI 2002 IN COREA E GIAPPONE…


NOI LO SAPPIAMO!!!!!!


VINCERA’ L’ITALIA!!!!!!!!!!


Abbiamo ricevuto una busta con tutti i risultati del torneo… 


Ve li scriviamo partendo dagli ottavi di finale… perché per mancanza di spazio non possiamo riportare tutti i risultati dei gironi eliminatori…


AMICI PRENDETE NOTA… E ASPETTATE GIUGNO… VEDRETE…!!!!!!!





OTTAVI DI FINALE:


GERMANIA – PARAGUAY 3 – 1             FRANCIA – INGHILTERRA 2 -1


ITALIA – POLONIA 2 – 0                          BRASILE – BELGIO  3-1


SPAGNA – EIRE 5- 1                                  ARGENTINA – URUGUAY 1 - 0


PORTOGALLO – CROAZIA  1 – 0             RUSSIA – TURCHIA 0 –2





QUARTI DI FINALE


GERMANIA – ITALIA 1 – 3


SPAGNA – PORTOGALLO 2 – 4


FRANCIA – BRASILE  0 – 0  (4-5) dopo rigori


ARGNETINA – TURCHIA 2 –0





SEMIFINALI


ITALIA – PORTOGALLO 1 –0


BRASILE – ARGENTINA 1- 0 (AL GOLDEN GOAL)





FINALE


ITALIA – BRASILE 2 – 1





P.S.: “Il Tonnuto” declina ogni responsabilità, in caso tutto ciò non si verificasse!!! Non mandateci quelli di “Striscia….” : il sale e i lumini li abbiamo lasciati a certi maghi “professionisti”!!!





IN TONNO… VERITAS


In TONNO VERITAS siamo arrivati anche alla fine del 2001… si giunge quindi al saldo del DARE/AVERE di un altro anno. Qualcuno sarà in credito qualcun altro sarà in debito… ma tutti, proprio tutti dovremo tirare le conclusioni su un altro anno nella nostra esistenza.


Cosa ci ha lasciato, cosa ci ha portato via questo 2001 che finisce… e poi, soprattutto… una grande domanda SARA’ MEGLIO O PEGGIO IL 2002??? 


In TONNO VERITAS quando un anno finisce e uno nuovo inizia, dopo aver archiviato gioie e delusioni del vecchio anno si parte con i nuovi buoni propositi per il nuovo anno… 


In TONNO VERITAS vi auguriamo che il nuovo anno sia solo fonte di grande gioia e speriamo senza nessun dolore… un po’ come nei film… dove tutto va bene e c’è sempre il lieto fine…


In TONNO VERITAS parte il 2002… vi auguriamo che sia UN BEL FILM…   











I TON’T REMEMBER (AGENDA DI GENNAIO)





GIOVEDI’  10 GENNAIO 2002: COMPLEANNO  ANGELA. AUGURI ALLA MITICA PINELLA!!!! 





SABATO 19 GENNAIO 2002: COMPLEANNO PAOLO. AUGURONI AL NOSTRO GRANDE PAOLINO.





MARTEDI’ 22 GENNAIO 2002: COMPLEANNO MIRKO. AUGURONI AL NOSTRO AMICO MIRKO.





VENERDI’ 26 GENNAIO 2002: COMPLEANNO BETTY. AUGURONI ALLA NOSTRA  COGNATA MUREN.





LUNEDI’ 28 GENNAIO 2002: COMPLEANNO BETTY. AUGURONI ALLA NOSTRA  E VOSTRA TONNUTO DIRECTOR.





MARTEDI’ 29 GENNAIO 2002: COMPLEANNO JOE.SIRO. AUGURONI AL NOSTRO  VECCHIO AMICO JOE.





DEDICATO A ...


QUESTO TONNUTO E’ DEDICATO A TUTTI QUELLI CHE FESTEGGIANO IL NATALE CON GIOIA , QUINDI A TUTTI NOI…PERCHE’ NON ABBIAMO PERSO LA VOGLIA DI STUPIRCI DI OGNI COSA;


QUESTO TONNUTO E’ DEDICATO A QUELLI CHE SONO CONVINTI CHE IL PROSSIMO ANNO SARA’ MIGLIORE DI QUESTO CHE STA PER FINIRE…PERCHE’ NELLA VITA E’ MEGLIO AVERE MOLTO, MOLTO OTTIMISMO…


QUESTO TONNUTO E’ DEDICATO A TUTTE QUELLE PERSONE E A QUELLE COSE CHE CI FANNO SORRIDERE, DIVERTIRE, ENTUSIASMARE…PERCHE’ NE ABBIAMO OGNI GIORNO PIU’ BISOGNO…


QUESTO TONNUTO E’ DEDICATO AD UN MAESTRO DELL’IRONIA E DELL’OTTIMISMO…FAUSTO TERENZI…GRAZIE DI REGALARCI UN SORRISO OGNI MATTINA…


BUON NATALE!!!





PREVIEW... 


 NEL PROSSIMO TONNO DI GENNAIO CI SARANNO BUONE NUOVE PER TUTTI VOI, CI SARA’ UNA NUOVA PAGINA DELL’AMICO CON.ALBY E ALTRE STORIE…


QUESTO NUMERO DEL TONNUTO E’ STATO CHIUSO IN REDAZIONE ALLE


ORE 20,00   DEL GIORNO 24/12/2001 





HANNO  FATTIVAMENTE COLLABORATO A QUESTO NUMERO (E NOI LI RINGRAZIAMO) :





L’ESPERTO MUSICALE ALBERTO





GRAZIE AGLI AMICI CHE CI HANNO INVIATO I LORO AUGURI NATALIZI.





RINGRAZIAMO DI CUORE ANCHE TUTTI GLI AMICI CHE CI HANNO SCRITTO E A QUELLI CHE MAGARI VOGLIONO SCRIVERCI …MA ANCORA NON HANNO TROVATO IL TEMPO PER FARLO… SCRIVETECI!!!


CIAO RAGAZ!! 


ARRIVEDERCI  AL 31 GENNAIO  CON UN  NUOVO NUMERO 


IL NOSTRO INDIRIZZO E’  tonnuto@tiscalinet.it


SCRIVETECI ! ! !


