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A TU PER ... TONNO


EDITORIALE





Natale... la festa delle cose buone, piccole, dolce, come il Bambino  che ogni anno rinnova la sua nascita e ci dona speranza, tenerezza, amore ! !.


Ancora Natale, dunque, e lo è ancor di più per il TONNUTO che si veste di festa per trasmettere anche a voi un po’ di quella gioia che fa tanto bene al cuore.


Per me e Mauro è un Natale speciale : spero che possa rimanere nei nostri ricordi come un momento prezioso... ma mi auguro di cuore  che anche per voi possa trascorrere con tanta, tanta serenità ! !


Di solito  in queste occasioni si pensa  con nostalgia ai natali  della nostra infanzia, quando, trepidanti, si attendevano speranzosi doni sotto l’albero e tutto sembrava così immenso, così profondo, cos’ buono...


Io, invece, vorrei pensare ai Natali che verranno : come saremo tutti noi tra 20, 30 anni ? Quante difficoltà avremo dovuto superare, quante persone avremo perso, quanta serenità ci sarà rimasta e quanta ce ne sarà stata tolta ?


“Che pessimista, che piantagrane”... direte voi...eppure non posso fare a meno  di pensare che questo Natale sarà uno dei più belli, caldi e accoglienti della mia esistenza e che ci saranno inevitabilmente festività più tristi e dolorose.... perché chiamarmi pessimista ? Il mio vuole essere solamente un monito, un invito a godere di questo momento, di questo Natale, a viverlo con semplicità e anche con un pizzico di magia, pensando anche a chi Natale non porterà nulla di buono...





Per questo, amici, possiate trascorrere un luminoso Natale e per un giorno sappiate apprezzare le cose  semplici e piccole, abbiate il coraggio di dare importanza ai dolci gesti, alle povere parole che, tuttavia, fanno tanto bene al cuore...


Che tutti noi possiamo dare più importanza a quei doni che non costano nulla in denaro, ma che tanto possono fare per chi ci sta vicino... che tutti noi, in questo Santo Natale 2000, possiamo ritrovare un sorriso e una risata in più, magari anche grazie al Tonnuto ! !


Auguri a tutti ! ! !     








IL FANTASMA DEI NATALI PASSATI


BY MISSING IN ACTION





Bentrovati  a tutti gli amici in lettura ; il  Natale è ormai alle porte ed io, ispirandomi un po’ al racconto di Dickens  “Un canto di Natale”, vi farò attraversare il  muro del tempo facendovi accompagnare dal fantasma dei Natali passati.


Un famoso supercattivone dei fumetti diceva che il tempo  è denaro, il denaro è divertimento... io sono il divertimento, quindi io sono il tempo... così è il piccolo fantasma dei passati natali... è il vostro tempo, è anche (o potrebbe essere)  il vostro divertimento.


Andate indietro nel tempo e cercate tra tutti i vostri natali passati quello che più vi è rimasto impresso, quello più bello, quello più emozionante, insomma quello più dei più... Prendete  ora carta e penna e provate a descrivere quei momenti, cercando di portare fuori dai fatti in quanto tali i sentimenti che li accompagnavano. Descrivere il sentimento è un po’ come descrivere qualcosa che c’è ma non si vede... può essere difficile, ma ne vale la pena ; provateci, e considerate sempre e comunque  che il vostro ricordo del passato per essere vero non dovrebbe essere filtrato da quella lente di ingrandimento che è il tempo trascorso nel frattempo... Se alla fine di questa piccola prova avrete dei piccoli, unici,  fantastici raccontini di Natale (per quanto vi potranno sembrare piccoli o insignificanti alla luce della vostra attuale situazione) pronti per essere pubblicati proprio qui sul TONNUTO, ringraziate il fantasma dei natali passati, riabbracciate quello del Natale presente, e strizzate l’occhio a quello dei natali futuri...


Ognuno ha dentro qualcosa da raccontare... basta saper trovare il modo di farlo venire fuori. Io ricordo per esempio i momenti felici di tanti natali passati da “regazzino”... tra la tradizionale fiaccolata, il mitico presepe vivente sulla montagnetta dell’oratorio, l’attesa per poter vedere, tra le altre persone presenti alla fiaccolata, l’amichetta (“fiamma delle elementari” con nome (F.) e cognome (M.) che ometto... questione di privacy I SUPPOSE ...)  del tempo... la fatica per riuscire a trovare il coraggio per andare a farle gli auguri... i tragitti allungati con la complicità degli amici Bondo  e Gionni  per accompagnarla a casa... l’entusiasmo dell’incontro ravvicinato, il cuore in gola per l’emozione, che, come sempre,  tradiva e non ti consentiva di formulare mai un discorso logico... impastando immancabilmente figure di merda... lo scambio di un saluto... la gioia incontenibile solo per averle parlato e via  di corsa a casa per non perdere Happy Days coi mitici Ricky, Potsie, Fonzie, Ralph Malph... altri tempi (direi 1983-1984)... altri volti... altri ricordi...ricordi talmente nitidi da poterli catalogare per anno esatto (quasi)... momenti di felicità dei Natali passati... Io ho detto la mia.  Qui aspettiamo i vostri racconti.... spero vivamente che qualcuno si faccia avanti... Bye. Missing in Action.








TONNEWS :GLI INVIATI DEL TONNUTO RACCONTANO...


STORIA DI... UNA LAUREA


Carissimi amici,


                       avete mai provato ad assistere alla laurea di qualcuno? Magari, come me, state sperando di assistere alla vostra, ma qualcosa vi dice che questo rimarrà solo uno dei tanti sogni della vostra vita, oppure ci siete così vicini,...oppure l'avete già dimenticata....


La vera domanda è: "Ma voi, una laurea, l'avete mai vissuta ?".Io vi consiglio di non farlo se siete liberi di scegliere perché può rivelarsi un'esperienza agghiacciante da cui potreste essere turbati irreversibilmente!!!


Per dimostrarvelo vi racconterò la mia storia...se riuscite ad immedesimarvi bene in quel che leggete e non siete di stomaco forte, non proseguite.


Il mio fidanzato ha chiesto la tesi poco più di un anno fa; era ancora in corso e il suo entusiasmo elettrizzante lasciava presagire un argomento interessante, ma soprattutto che ce l'avrebbe fatta mooooolto presto!!!


Ebbene, dopo neanche un mese il primo sconcerto: la prof. non si ricordava neanche chi fosse, i libri non si trovavano, doveva modificare le idee che già aveva in zucca...insomma, il soggetto è ricaduto in uno stato di zombismo totale in cui sarebbe immerso anche adesso se a giugno non gli fosse arrivata una pittoresca "cartolina rosa"...questa su di lui ha avuto un potere inimmaginabile che gli   ha permesso di uscire dal suo stato per entrarne in un altro di COMA assoluto. La sua giornata tipo era questa: sveglia alle 6.00 e tesi, alle 7.30 partire per recarsi al suo ricovero dove avrebbe consumato una giornata del suo anno sociale, alle 8.00 inizio turno, alle 16.00 fine turno, alle 16.30 casa e cambio d'abito veloce, alle 16.45 recarsi con la valigetta al luogo di lavoro dall'assicuratore(che, tesoro caro, se non hai ancora capito, voleva il tuo sangue per poter placare la sua vampiresca fame),alle 20.00 si torna a casa e si mangia,alle 20.30 si lavora alla tesi, alle 21.00 si vede la fidanzata e si lavora alla tesi, alle 22.35 si crolla in piedi tra le braccia della fidanzata, alle 23.00 ci si sveglia e la fidanzata è libera di tornare al suo nido, e poi...a nanna (nel caso in cui fosse un lunedì sera c'è una variante: ore 23.00 si ricomincia a lavorare alla tesi fino alle 3.00 ).


Ora ,ditemi voi se con una vita così una persona, adesso che ha consegnato la tesi, non può rilassarsi  un po' anziché essere agitata. Beh, no, ovviamente, visto ciò che succede...


* CONSEGNA TESI .L'interessato vaga per circa 4 ore tra i meandri degli uffici universitari (se vai "alla Statale" non ne esci neanche vivo),poi tutti gli dicono che finalmente è libero e può godersi questo momento, ma lui si incupidisce sempre di più...


*I SETTIMANA DI DICEMBRE:"SAI; SONO UN PO' NERVOSO", inizia così il lungo calvario che lo porterà nella


*II SETTIMANA DI DICEMBRE a essere "NERVOSO;AGITATO E NON DORMO DI NOTTE" e nella


*III SETTIMANA DI DICEMBRE a essere moooolto nervoso e anche paranoico (ma lui non lo ammetterà mai).Io invece posso dire di aver assistito alla prima scenata di nervi della  sua vita e devo dire di nuovo che quando è così è proprio "malmostoso".





				GIOCO A PREMI


       


Ma di cosa ha paura?





1.che il docente sbagli a formulargli la domanda che lui stesso si è scritto;


2.che il docente gli faccia la domanda di un'altra tesi;


3.che faccia una figuraccia davanti ai suoi spettatori;


4.che faccia una figuraccia davanti alla commissione;


5.che abbia la cravatta non intonata  alla giacca;


6.che si sia raso a pois;


7.che abbia sbagliato giorno;


8.che non si ricordi più la tesi;


9.che abbia 2 scarpe diverse;


10.che un piccione faccia ricadere i suoi escrementi sulla sua testolina mentre la commissione lo invita ad entrare in aula per la discussione della tesi;





La risposta giusta la darà solo lui e invierà i premi direttamente a casa del vincitore!!!


Intanto la sottoscritta non vede l'ora di uscire da questo stato di depressione - stile: "Il mio non è per niente un traguardo, lo sai che ho sbagliato facoltà ","Mi sento nervoso anche se ho appena ripassato"( sì, perché ora in ogni momento libero "ripassa").Ma allora, perché se è così agitato tutte le sere si addormenta sul mio divano?


Beh, cari amici scusate se sono stata troppo lunga, ma ci tengo a mettervi in guardia affinché voi non vi imbattiate volontariamente in un'esperienza simile (il prossimo sei tu, MARCO!!).


Ora facciamo tanti "in bocca al lupo" al laureando e salutiamoci:





		          la vostra logorroica...Clara





P.S. :a PAOLO ----> mi dispiace di averti spu*****to così sotto insistente richiesta della redazione, ma sai, io e tua mamma dovevamo pur vendicarci del fatto che è un mese che confabuliamo per organizzarti un festa a sorpresa e arrivi tu, bello bello, una settimana prima a dirci che la vuoi fare tu dopo Natale!!


Adesso paghi!!(a noi 2 una cenetta in quel bel ristorantino alla moda di Milano, sono sicura che se la inviti, tua madre, non dirà di no!!!).











LAUREATO...NNO


Auguroni al nostro Paolino... (vedi sopra l’articolo dell’inviato speciale Warren Clara) che il giorno 21 di dicembre si è laureato dottore in Scienze Politiche. Per esigenze di tempo non possiamo riportare la votazione ottenuta dal Paolino... verrà ovviamente proposta nel numero prossimo. Per intanto AUGURONI PAOLINO... Paolino e’ dottore. C’è un nuovo dottore... Paolino. Viva Paolino.








TONNO D’AUTORE


NOTTE DI NATALE  


(EDUARDO GALEANO)


Fernando Silva  dirige l’ospedale pediatrico di Managua.


Una vigilia di Natale rimase a lavorare fino a tardi. Si sentivano già gli scoppi dei razzi, e i lampi dei fuochi d’artificio illuminavano il cielo, quando Fernando si decise ad andarsene a casa, dove lo aspettavano per la festa.


Mentre stava facendo un ultimo giro attraverso le corsie per vedere se tutto era in ordine, sentì d’un tratto un lieve rumore di passi alle spalle. Passettini di bambagia.


Si volse, e vide uno dei piccoli pazienti che lo seguiva.


Nella penombra, lo riconobbe, era un bambino che non aveva nessuno.


Fernando riconobbe quel viso già segnato dalla morte e gli occhi che chiedevano scusa, o forse chiedevano permesso.


Fernando gli andò vicino e il bambino lo sfiorò con la mano :


“Diglielo...” sussurrò. “Dì a qualcuno che io sono qui.”











TONN BUK


GIUSEPPE GUARESCHI : LA FAVOLA DI NATALE


ED.RIZZOLI


E’ inutile dirlo... amo regalare libri a Natale... e questo racconto, o meglio, come la definisce l’autore, “favola” potrebbe costituire un’idea per tanti regali...


Non c’è bisogno di una recensione, è già fatta dall’autore all’inizio della storia. Basta, dunque, citare qualche frase per comprendere la profondità, il pathos, l’angoscia, la speranza racchiuse in una favola, che sembra rivolgersi ai bimbi, ma che per bambini non è : “Questa favola è nata in un campo di concentramento del nord-ovest germanico, nel dicembre del 1944, e le Muse che l’ispirarono si chiamavano Freddo, Fame, e Nostalgia”.


E’ la storia di un bimbo, Albertino, che non può recitare la sua poesia per Natale al babbo internato in un campo di concentramento ; la Poesia, d’altra parte, inviata da Albertino, non riesce a superare le barriere della censura e torna indietro sconsolata, senza ali. Il bimbo e la nonna, allora, partono di notte, alla ricerca del papà e in un bosco fantastico, popolato da creature buone o cattive, piccole o grandi, tristi o felici, trascorrono una notte di Natale miracolosa proprio con... il babbo, il quale, uscito in sogno dal lager, camminava verso casa. Tuttavia la realtà non può essere mutata nemmeno da una favola e al mattino il papà deve tornare al suo triste luogo e Albertino alla sua povera casa. 


Sono però le parole di Guareschi, ancora nell’introduzione, a rincuorarci... parole scritte nella miseria e nella paura eppure tanto ricolme di speranza, che non cesseranno mai di farci bene al cuore : eccole a voi, con un augurio che possano contribuire a farci comprendere maggiormente la fortuna che ci è toccata in sorte.


“Io vi racconterò una favola, e voi la racconterete al vento di questa sera, e il vento la racconterà ai vostri bambini. E anche alle mamme e alle nonne dei vostri bambini, perché è la nostra favola : la favola malinconica di ognuno di noi”. 








TONNOTE


TIM BURTON’S NIGHTMARE BEFORE CHRISTMAS


COLONNA SONORA ORIGINALE


PER QUESTO MESE, NELL’AMBITO DELLO SPIRITO NATALIZIO CHE CI ANIMA, NON POTEVO NON ANDARE ALLA RICERCA DI QUALCOSA DI ESCLUSIVAMENTE NATALIZIO ; E SICCOME PER “TONNOMOVIE” GIA’ ERA STATO SCELTO IL FILM “TIM BURTON’S NIGHTMARE BEFORE CHRISTMAS” DA CUI E’ TRATTA LA COLONNA SONORA ORIGINALE PERCHE’ NON SPENDERE DUE RIGHE PER QUESTA INTROVABILE OPERA.  LA COLONNA SONORA ORIGINALE COMPOSTA INTERAMENTE SIA PER MUSICHE CHE PER TESTI DA DANNY ELFMAN SI AVVALE, ED E’ IN EFFETTI IMPREZIOSITA NELLA VERSIONE ITALIANA, DELLA NOTEVOLE VOCE DI RENATO ZERO. IL CANTANTE ROMANO E’ ANCHE LA VOCE CINEMATOGRAFICA DEL RE DELLA CITTA’ DI HALLOWEENTOWN JACK SKELETRON. 


SE AVRETE OCCASIONE DURANTE LE FESTE DI VEDERE IN TV IL FILM (CHE SICURAMENTE, COME OGNI NATALE, VIENE PROGRAMMATO SU QUALCHE EMITTENTE) ASCOLTERETE ALCUNE CANZONI COME “COS’E’”, “RE DEL BLU, RE DEL MAI”, “FAR NATALE” E ALTRE ANCORA DELLE QUALI SARA’ FACILE INNAMORARSI SUBITO.  L’ORECCHIABILE MELODIA E LA VOCE INIMITABILE DI ZERO SI FONDONO PERFETTAMENTE CON L’AMBIENTE INCANTATO DOVE SI SVOLGE IL FILM. ASSOLUTAMENTE DA RISCOPRIRE.  ELENA MINOTTI E IL GRUPPO ERIKA...LO SANNO... !


PER GLI AMICI “DE SFROOS”... SEGNALO L’USCITA IN QUESTI GIORNI (IO L’HO GIA’ PRENOTATO)  PRIMA DI NATALE DI UN CD IN DIALETTO BOLOGNESE... L’AUTORE E’ MINGARDI, IL CD SI INTITOLA “CIAO RAGAZ”... IL DIALETTO BOLOGNESE E’ STUPENDO, QUESTO CD DIREI IMPERDIBILE... SE NON VI SIETE ANCORA REGALATI NIENTE PER NATALE, FATEVI UN REGALO... DA NON PERDERE... SULLA PAROLA.


PER COMPLETEZZA DI INFORMAZIONE QUI NON SI ASPETTA ALTRO CHE L’INIZIO DEL NUOVO ANNO PERCHE’ TRA MARZO E MAGGIO USCIRANNO I NUOVI CD DI DAVIDE VAN DE SFROOS E VASCO ROSSI... SAREMO I PRIMI IN ANTEPRIMA...








TONNOMOVIE


TESORI NASCOSTI


TIM BURTON’S NIGHTMARE BEFORE CHRISTMAS


di Tim Burton  


(USA 1993 - DURATA 76)





Un nuovo piccolo tesoro nascosto del regista  Tim Burton. La colonna sonora originale è stata oggetto poche righe sopra del TONNOTE di questo mese. In questi giorni di feste sicuramente trasmetteranno questo film in TV ; quindi, se ancora non lo conoscete, e non l’avete mai visto, può essere l’occasione buona per scoprire il mondo fantastico di Jack Skeletron ; tenete d’occhio quindi i programmi TV.


Tratto da un racconto che lo stesso Burton ideò per la Disney quando ne era uno degli animatori, il film e’ la storia della cittadina di Halloweentown, la città della paura, dove regna sovrano il re degli spaventi Jack Skeletron. Nella cittadina vivono i mostri e le creature più  strane che possano esistere, qui la paura e’ di casa ed in ogni angolo lo spavento è assicurato. Un giorno Jack viene catapultato nella città di Natale, dove ha modo di vedere tutte quelle luci colorate, la gioia, e la serenità di questo paese. Nasce in lui, il re del buio, la voglia della luce del Natale, e decide così di trasportare parte di questa gioia nella sua buia Halloweentown. Jack con la complicità degli abitanti della sua buia cittadina organizza tutto e rapisce Santa Claus, il re della citta’ di Natale, poi si sostituisce a lui. I risultati ovviamente non sono gli stessi, in quanto anziché giocattolini i bambini iniziano a ricevere piccoli mostriciattoli. Jack intuisce il danno che il suo sconsiderato gesto sta provocando, centinai di bambini piangono nella notte di Natale perché privati dei loro balocchi. In extremis con l’aiuto dell’amica Sally il grande Jack riuscirà a rimediare a tutto, scoprendo così tristemente che la sua condizione di re dei fantasmi non gli permetterà mai di toccare la gioia provata dagli abitanti della citta’ di Natale.


Una piccola favola ambientata in un mondo incantato, da vedere per sognare ad occhi aperti.


Da vedere se volete provare un buon sentimento natalizio.


Da non vedere se non sopportate tanta fantasia.





In appendice vi segnalo un film attualmente nella sale cinematografiche “THE  GRINCH”... un’altra favoletta sul Natale che promette veramente bene... il protagonista e’ Jim Carey, mentre il regista il mitico Ron Howard (il Richie di HAPPY DAYS) è un altro “grande” quando si tratta di cercare storie curiose in cui il sentimento non sia scontato e banale. Da vedere ; non ve ne pentirete. Io è come se fossi già al cinema a vederlo... 











I TON’ T REMEMBER (AGENDA DI GENNAIO)


MERCOLEDI’ 10 GENNAIO 2001 : COMPLEANNO ANGELA : AUGURI ALLA NOSTRA AMICA PINELLA.





MERCOLEDI’ 17 GENNAIO 2001 : AUGURONI ALLA NOSTRA AMICA SANDRA.





VENERDI’ 19 GENNAIO 2001 : COMPLEANNO PAOLINO : AUGURI AL NOSTRO MITICO PAUL (CHE QUESTO MESE DOPO LAUREATO...NNO FA IL BIS NELLE NOSTRE RUBRICHE)





LUNEDI’ 22 GENNAIO 2001 : COMPLEANNO MIRKO : AUGURI AL NOSTRO TECNICO AUTORADIO E VARIE.





VENERDI’ 26 GENNAIO 2001 : COMPLEANNO BETTY COLOMBO : AUGURI ALLA NOSTRA COGNATINA BETTY IN MURENA.





DOMENICA 28 GENNAIO 2001 :  COMPLEANNO BETTY VOSTRA : AUGURI A BETTY VOSTRA NEL SENSO CHE LA BETTY CHE COMPIE GLI ANNI E’ LA VOSTRA DIRETTRICE E REDATTRICE PREFERITA.





LUNEDI’ 29 GENNAIO 2001 :  COMPLEANNO GIO’ SIRONI : AUGURI AL MITICO GIO’.





MARTEDI’ 31 GENNAIO 2001 : COMPLEANNO VIGUS : AUGURI AL GRANDE AMICO VIGUS.





I REMEMBER


...UN’AMICA, UN VOLTO CHE SORRIDE DAI CONTORNI SFOCATI DI UNA FOTOGRAFIA ! CI HAI LASCIATI 7 ANNI FA...E RICORDO IL GIORNO PRIMA...IL TUO SALUTO SORRIDENTE COME TUTTA LA TUA TROPPO BREVE VITA ! UN VOLTO CHE SORRIDE, MA CHE NON CRESCE E NON PUO’ CAMBIARE...QUANTE COSE, ERIKA, NON HAI POTUTO VIVERE, MA LA COSA PIU’ IMPORTANTE, CREDIMI, L’HAI AVUTA DALLA TUA ESISTENZA : TANTI AMICI CHE MAI SI SCORDERANNO DI TE, ANCHE SE TU, DA LASSU’, TUTTO QUESTO LO SAI.... BUON NATALE ANCHE A TE, CHE LO VIVI DA ANGELO, NELLA FORMA PIU’ VERA E PIU’ PURA ! ! !








C’E’ POSTA PER TONNO





PUBBLICHIAMO I POSITIVI RISCONTRI (E-MAIL) CHE LA NOSTRA INIZIATIVA HA RICEVUTO ; NON E’ CHE LI PUBBLICHIAMO PERCHE’ SIAMO NARCISISTI... ABBIAMO SEMPLICEMENTE PENSATO CHE QUESTO E’ IL SOLO MODO CHE ABBIAMO PER DIRVI GRAZIE... DI ESISTERE.


ABBIAMO COMINCIATO A RICEVERE I TITOLI DELLE VOSTRE 5 CANZONI PREFERITE . SICCOME IL TERMINE ULTIMO PER RICEVERE LE VOTAZIONI E’ IL 31/12 CHI ANCORA NON LE AVESSE FATTE PERVENIRE, E’ PREGATO DI FARLO ENTRO E NON OLTRE TALE DATA. NEL NUMERO DI GENNAIO, POI, CI SARA’ IL GRANDE RESOCONTO. 


PUBBLICHIAMO QUI SOTTO LA POSTA RICEVUTA FINO AL MOMENTO IN CUI IL PRESENTE NUMERO E’ STATO CHIUSO... ABBIAMO OVVIAMENTE OMESSO SEGNALANDOLO CON  ( ... )  LE PREFERENZE DELLE CANZONI INVIATECI . TUTTI, MA TUTTI, PROPRIO TUTTI RIENTRERETE IN PISTA CON LE VOSTRE SCELTE NEL PROSSIMO NUMERO DEL TONNUTO QUANDO TIREREMO LE SOMME DEL NOSTRO MINI-MAXI SONDAGGIO... E CHISSA’ MAI CHE ALLA FINE NON CI SIANO GROSSE SORPRESE.


FINORA ABBIAMO RICEVUTO,  E, COME RICEVUTO PUBBLICHIAMO :





01/12/2000 ORE     08,39  DA SIMONA E CARLETTO


Ciao ragazzi, abbiamo avuto qualche con la posta elettronica, quindi solo oggi abbiamo potuto leggere anche il primo messaggio. Per ora vi ringraziamo oggi provvederemo a leggere la prima edizione, ci risentiamo al più presto per i primi commenti... comunque complimenti ! ! ! Carlo e Simona. 


* Grazie a voi Simo e Carletto.. aspettiamo i vostri commenti e le vostre canzoni.





01/12/2000 ORE  18,46  DA DANILO (DAN)


Grazie per gli auguri ! ! ! Ho letto il vostro primo numero de “IL TONNUTO” e devo dire che e’ molto simpatico e interessante (a parte l’allusione al mio indirizzo e-mail). (...) continuate così che state facendo un lavoro fantastico !  Ci sentiamo prossimamente e buon weekend.


* Grazie anche a te... mitico Dan Dan... comunque rimane il fatto che il tuo indirizzo e-mail e’ incredibile ; anzi, concedici il permesso e lo pubblicheremo insieme ad un sondaggio per scoprire tra tutti “GLI AMICI DEL TONNUTO” se il tuo indirizzo e’ di gran lunga il più ben strano che sia mai stato creato... aspettiamo il permesso... e grazie ancora per i complimenti. Per le canzoni aspetta e spera... potresti aver influito in modo determinante sul voto ; vedremo cosa succederà il mese prossimo.





04/12/2000 ORE 13,04 DA MARCO (CELLO)


Ciao Mauro. Qua va tutto bene. Mercoledi’ 6/12/00 vado a Roma con Rita in pellegrinaggio e torno sabato 9/12/00. Ho sentito il Tito e mi ha detto che va tutto bene. (...) Ti saluto, un bacio a Betty e ... oltre il TONNUTO che e’ fantastic ! Ciao da Cello.


* Grazie Cello e grazie anche a Rita... a Roma speriamo abbiate fatto un pensierino anche a noi tutti “AMICI DEL  TONNUTO”... per quanto riguarda le canzoni, il mese prossimo avremo tutti i risultati quindi vi ritroverete in lista con le vostre ottime scelte.





04/12/2000 ORE 21,32 DA MARCELLO


Complimenti per l’originale idea del periodico “IL TONNUTO”. Voglio avere l’abbonamento a vita (...) Ciao e lunga vita al TONNUTO 


* Grazie per i complimenti Marcello... con te e tuo fratello, visti i vostri siti, possiamo progettare un futuro de “IL TONNUTO” in rete... poi ci risentiamo, e , se ci darai la tua disponibilità potremo fare un bel lavoro. Nel frattempo segnaliamo a tutti gli amici del TONNUTO il tuo stupendo sito internet HTTP ://WEB.TISCALINET.IT/FLYZONE





08/12/2000 ORE 0,06 DA MATTEO


Ho finito adesso di rileggere il vostro TONNUTO e devo dire che è un’ottima idea, molto originale ed interessante. Complimenti.(...).


* Grazie Teo... ti aspettiamo con le canzoni tue e di Silvia.





11/12/2000 ORE 20,00  DA FABRIZIO


Ciao ! Come state ? ! Ho visto (velocemente) la nuova grande idea del TONNUTO... se vi occorre una mano per qualche cosa, cerco di aiutarvi.(...)


* Grazie Fabrizio, grazie per i complimenti e non preoccuparti, verrà a breve il momento in cui chiederemo anche il tuo contributo, qui sul TONNUTO. Intanto segnalo a tutti gli amici del TONNUTO il tuo notevole sito internet (macchè, tu e tuo fratello Marcello fate a gara a chi ha il sito più bello ? ? ?) dove si trova anche una “chicca” sulla Davide Van De Sfroos Band  DIGILANDER.IOL.IT/FAFOX.. Qui non si aspetta che l’arrivo della primavera, per poter partecipare ai primi concerti del nuovo anno... da queste pagine organizzeremo il nostro tour... l’anno scorso ne abbiamo visti cinque... quest’anno ne prevediamo almeno almeno una decina... siamo in parecchi... per ora ti posso solo dire... resta sintonizzato.








SUPER ENALOTTONNO


by Callisto


L’ESPERTO DE “IL TONNUTO”, OSSIA IL GRANDE CALLISTO E’ SEMPRE ALLA RICERCA DEL COLPACCIO, PER LUI, MA ANCHE PER TUTTI NOI. PER QUESTO INIZIO DI ANNO CI PROPONE I SUOI NUMERI, CHE COME SEMPRE SONO FRUTTO DI APPROFONDITI STUDI TECNICO-STATISTICI  CHE PURTROPPO RISULTANO A NOI DIFFICILMENTE COMPRENSIBILI.


NON RESTA QUINDI CHE AFFIDARSI A LUI SENZA PORCI TROPPI QUESITI. QUINDI AUGURIAMO A TUTTI “BOA SUERTE”.


IL GRANDE CALLISTO HA COSI’ INDICATO, PER IL MESE DI GENNAIO, I SEI NUMERI FORTUNATI :





  2 - 3  - 12 - 63 - 75  - 82














DEDICATO A ...





DEDICATO A CHI, ASPETTA IL NATALE ORA COME LO ASPETTAVA QUANDO ERA BAMBINO...


DEDICATO A CHI UN TEMPO DA BAMBINO  VENIVA ALLA FIACCOLATA DELLA SERA DELLA VIGILIA DI NATALE CON LE LANTERNINE COLORATE...


DEDICATO A CHI, COMUNQUE, E OVUNQUE PARTECIPAVA AD ALTRE INIZIATIVE CHE CARATTERIZZAVANO E RENDEVANO UNICA L’ATTESA PER IL NATALE...


DEDICATO A CHI TUTTORA PARTECIPA CON GIOIA ALLE MEDESIME INIZIATIVE...


DEDICATO A CHI LA GIOIA DEL NATALE L’HA DENTRO E LA TRASMETTE A CHI GLI STA INTORNO...


DEDICATO A CHI DONA PACE E SERENITA’...


DEDICATO A CHI MENO FORTUNATO DI NOI  HA SERI PROBLEMI E NON PENSA AL NATALE...


DEDICATO A VOI PERCHE’ POSSIATE PASSARE UN SERENO NATALE...


DEDICATO A NOI PERCHE’ POSSIAMO PASSARE UN SERENO NATALE...


DEDICATO A CHI NON PUO MANCARE...


DEDICATO A... BABBO NATALE.




















PREVIEW... 


PER PURA QUESTIONE TECNICA DI SPAZIO, IL PRIMO CAPITOLO DELL’ARTE SHIATSU E’ RINVIATO A GENNAIO QUANDO AVRETE FINALMENTE IL RESOCONTO DEL MAXI REFERENDUM “LA CANZONE DEL SECOLO” ... PIU’ TANTE ALTRE COSE... E LE PRIME IPOTESI SUL PRIMO RADUNO ANNUALE DE “GLI AMICI DEL TONNUTO”... STIAMO DIVENTANDO SEMPRE DI PIU’... SAREBBE BELLO TROVARCI TUTTI INSIEME... SI POTREBBE FARE...  VEDIAMO INSIEME, NEL NUMERO DI GENNAIO, COME POTREMMO FARE...  PREGHIAMO INFINE COLORO CHE ANCORA NON CI HANNO INVIATO LE LORO 5 CANZONI PREFERITE DI FARLO AL PIU’ PRESTO... NOI ASPETTIAMO CON FIDUCIA. IL PROSSIMO NUMERO SARA’  PRONTO IL 31/01/2001. 











QUESTO NUMERO DEL TONNUTO E’ STATO CHIUSO IN REDAZIONE ALLE


ORE  22,10  DEL GIORNO  18  DICEMBRE 2000











HANNO  FATTIVAMENTE COLLABORATO A QUESTO NUMERO (E NOI LI RINGRAZIAMO) :





LA MITICA WARREN WEBER POTSIE CLARA DONADEL


IL GRANDE CALLISTO. 








ARRIVEDERCI  AL 31 GENNAIO CON UN  NUOVO NUMERO.  


IL NOSTRO INDIRIZZO E’  tonnuto@tiscalinet.it


SCRIVETECI ! ! !


