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A TU PER ... TONNO


EDITORIALE





Finalmente sono arrivate le vacanze…sole, riposo, vita all’aria aperta. Ci piacerebbe sapere qualcosa delle vostre mete, esperienze, passatempi… scriveteci, scriveteci…


Chi non ama parlare del presente può sempre raccontare quale sia stata la vacanza più bella, spiritosa, divertente…quindi non avete scuse, scriveteci numerosi!!





Da parte mia posso ritenermi fortunata perché le estati davvero emozionanti, uniche, da “brivido” sono state ben tre:





La prima , ripercorrendo a ritroso l’arco del tempo, è stata l’estate dei miei 16 anni…a Eraclea Mare, stessa spiaggia, stesso mare sin dalla nascita, ma emozioni nuove , grandi come la mia età che cresceva. Io , Paola ed Anna (amiche inseparabili d’estate, corrispondenti assidue d’inverno) abbiamo conosciuto la nostra prima “compagnia”…Roberto, Massimo, Luigi, Massimiliano, Alessandro, Roberta…tante ore in spiaggia a saltare, giocare, suonare…i falò sulla spiaggia la sera, cose che nella vita probabilmente tutti fanno , ma che  a 16 anni avvengono per la prima volta e sono magiche come quell’età!!


La seconda estate da ricordare è quella con voi due, Ale e Vero, a Cervinia…che bello!!!A parte il fatto che era la mia prima vacanza da sola, con voi tutto è stato troppo divertente!!Ma che dire? Le nostre emozioni le abbiamo affidate a quel registro su al rifugio, all’aquila che voleva “papparsi” la nostra scatoletta di tonno, al “Bell’omo” con i suoi orari del pullman tatuati (che allocca!!), al Residence “Petit Tibet” ad un passo dalle nuvole, alle nostre uova strapazzate e pastasciutte col tonno, alla nostra amicizia che sfida il tempo e i chilometri…un’ottima estate, non trovate?


L’ultima estate davvero perfetta è quella di tre anni fa a Canazei, semplicemente io e Mauro!!Che posti, che pace, che valli!! Se non ci siete mai stati, dovreste vederli!! E’ un Paradiso, il posto più bello che io abbia mai visto, forse perché il nostro stato d’animo di fidanzatini innamorati era in perfetta armonia con i posti…ma quanta pace!!








Come vedete tre estati che, quasi per caso, hanno segnato le tre fasi fondamentali della mia esistenza: i turbamenti dell’adolescenza, la serenità e spensieratezza della giovinezza, la tranquillità della “quasi” maturità!


In ogni caso tutte le persone che con me hanno vissuto queste estati rimarranno sempre nel mio cuore, anche quelle che non vedo più da anni, quelle che il vento del tempo ha dissolto cancellandone le orme…perché tutte loro mi hanno lasciato, oltre che ad emozioni fortissime, anche la possibilità di crescere e rafforzare la mia personalità!! Grazie a tutti!!!





E a voi, Tonnuti tutti, Buone Vacanze!!!!Ci si vede ad ottobre!!











SPECIALE “IL MATRIMONIO DI CHIARA E MARCO”





CHIEDI CHI ERA… SROCCO


PARTE II a cura di Chiara





Siamo stati molto felici di ricevere da Chiara un ritratto di Srocco. La nostra amica si è giustamente sentita di dirci la sua su “Chiedi chi era… Srocco”. Ti ringraziamo del tuo intervento che viene ad impreziosire questo  spazio tutto per voi.











Cari Tonnuti, 


                   sono le 00.37 di mercoledì 11 luglio. Ho appena finito di leggere “Il Tonnuto” di luglio e alla domanda “Chi era Srocco” mi sono sentita chiamata in causa. Forse sono la persona meno indicata per dire chi era Srocco, ma…questo lo giudicherete poi.


La prima volta che vidi Marco fu a capodanno ’92-’93. Ero stata invitata alla festa da Jorio, un amico di vecchia data. Jorio era l’unica persona che conoscevo veramente, poi vi erano 2 o 3 ragazzi che incontravo sul treno e dei quali conoscevo si e no il nome. Arrivata alla festa mi colpì subito la presenza di due tipi: uno dei quali portava stivali a punta, camicia bianca con farfallino bordeaux…stile cow-boy in città. Subito mi sono detta: “Ma dove sono finita?!”. All’arrivo della mezzanotte eravamo organizzatissimi con spumante dolce e secco e una montagna di fuochi da far scoppiare. I due cow-boys erano gli artificieri più sfegatati. I botti erano  molto carini, e infatti anche da case vicine si affacciavano alle finestre per vederli.


Tutto tranquillo: baci, auguri, brindisi e botti come ogni classico capodanno, fino a che il tipo con gli stivali a punta non accese un razzo che, cambiando direzione, entrò nella finestra del vicino e poi scoppiò! Ricordo, come se fosse stato ieri, che subito pensai: “Adesso ci mettono dentro tutti!” Invece non successe nulla. Il curioso vicino si limitò a chiudere tutte le persiane che davano sul nostro lato. Comunque mi ripromisi di non uscire più con quei ragazzi “poco affidabili”.


A questo punto, cari Tonnuti, mi sembra di sentirvi dire: “Ma allora come mai ora siete qui a poco più di due mesi dalle nozze?”


Beh, penso che sia stato per merito dell’ Hondina. Infatti il cow-boy qualche mese più tardi si rivelò un centauro e …chi mi conosce sa il mio debole per le due ruote. Marco aveva una bellissima Honda 750 CBX, un po’ vecchia, ma qualche anno prima era il top della gamma. Bianca, azzurra e blu, con due bei tubi e un “largo” battistrada. Tutta carenata…chi avrebbe potuto resistere? Era la sorella maggiore della mia Hondina 125.


La scusa di provare a cavalcare quel bolide ci ha fatto conoscere meglio, e dopo qualche uscita (in moto naturalmente) ho capito che io e Marco avevamo tante cose in comune.


Mi resi conto che la prima impressione che ebbi di lui era totalmente sbagliata: sì, a volte è un po’ “bambino”, ma chi non lo è?


A volte parlando con Jorio o con chi lo conosceva anche prima di quel capodanno, mi dice che è cambiato, che prima era il “Buitre” (l’avvoltoio) della situazione perché era scaltrissimo a ovviare code, a raggiungere mete irraggiungibili, a conoscere ragazze (infatti conosce 3 o 4 parole in ogni lingua giusto per attaccare bottone) e così via. Non lo so.Forse sarà vero, questo dovreste chiederlo a loro. Io so che sono orgogliosa di diventare sua moglie, e che ancora oggi sfodera il suo “poliglottismo” in ogni occasione (naturalmente non più per ragazze) e la sua scaltrezza.





Non so se vi ho aiutato a conoscere meglio il cugino del Bondo (sapete che sulle fotografie di quando erano piccoli sono indistinguibili!!), ma chi ha provato a fermarsi per parlarci insieme sa che Marco è semplicemente un ragazzo normale, ma che ha cambiato la mia vita!





Chiara





P.S.Vi ringrazio di cuore degli auguri fattomi per il mio compleanno. Ma come fate a sapere  il giorno esatto??














PARTE III a cura di Mauro





Ricordo che l’amicizia con Srocca e Srocco si è definitivamente consacrata in occasione del matrimonio di Barbara e del mitico Taribond quando per l’occasione ci trovammo ad organizzare un minimo di scherzetti. Un’amicizia, se vogliamo, giovane. Ma credo di non sbagliare di molto nel considerare che con loro mi trovo bene come tra amici di vecchia data, quasi che l’amicizia nel tempo dell’età (quasi) matura si concretizzi subito in un legame  profondo.


Tra i tanti ricordi comuni, dei mitici Srocchi non scorderò mai l’assidua e costante presenza al nostro fianco in occasione dei concerti del nostro “Davide”.


Se poi insistete a chiedere e chiedervi chi erano questi due ragazzi, alla fine vale più di ogni altra cosa la semplice affermazione… due persone normali, un po’ speciali, come ognuno degli amici del TONNUTO, che si vogliono bene e si sposeranno tra poco. AUGURI SROCCHI … y suerte…                 





                          





CHIEDI CHI ERA…SROCCA








Ci scusiamo con Chiara, se lo spazio a lei dedicato non è ampio come quello per Srocco!!Purtroppo, l’abbiamo tutti conosciuta da poco, o, comunque, non abbiamo aneddoti riguardanti la sua infanzia, nessuno ce li ha inviati!!


Per questo vorrei raccontare in che modo l’abbia conosciuta e come mi senta a lei particolarmente legata.





Ho conosciuto Chiara all’incirca 5 anni fa, alla “Capanna Martina” e subito mi sono sentita in sintonia con lei, anche se non abbiamo poi avuto la possibilità e le occasioni per approfondire questa sensazione.


L’occasione è giunta, invece, col tempo sempre grazie al mitico cugino “Taribond”. Per caso abbiamo iniziato a frequentarci, grazie ai concerti e alle musiche di Davide Van de Sfroos, avvicinandoci ulteriormente in occasione del matrimonio di Barbara e Ale.


Tuttavia, sino a qui, nulla è stato detto su di lei…insomma…credo possa bastare un particolare solo, per sottolineare qual è il suo “punto forte”, la sua caratteristica migliore (per me ovviamente).


L’estate scorsa io e Mauro non riuscivamo a trovare chi potesse registrare il filmino del nostro matrimonio, a prezzi modici,anzi modicissimi!! Chiara, “capitata” per caso proprio in questo periodo, si è subito offerta, con slancio e gratuità, di filmare l’intera cerimonia e anche i momenti successivi. Insieme a Marco ha faticato per tutta la giornata, invece di godersela e divertirsi con gli altri, regalandoci un ricordo unico, prezioso, importante, durevole…Eppure si può dire che ci conoscessimo appena. Io non mi aspettavo un gesto simile…un gesto che è partito dal cuore, solo per il desiderio di aiutare una persona in difficoltà…probabilmente è lo stesso sentimento che anima il suo impegno all’AVIS di Meda, e quello che una persona ha dentro dalla nascita e che può solo scoprire e alimentare…noi ci sentiremo sempre riconoscenti nei suoi confronti e tiferemo sempre affinchè il cammino che sta iniziando con Marco sia sempre in discesa, sorretto da quell’amore e da quell’attenzione che anima la fase concitata dei loro preparativi!!





E poi…per il loro 25° anniversario di nozze…almeno avremo più cose da raccontare!!








APPELTONNO





IL “TONNUTO” LANCIA UN APPELLO A TUTTI COLORO CHE DESIDERINO DARCI UNA MANO: “AAA CERCASI…” SCHERZI SIMPATICI (E NON VOLGARI!!!) PER IL MITICO EVENTO DEL MATRIMONIO DI MARCO E CHIARA!!! NON VORRETE ABBANDONARLI PROPRIO ORA…VISTO IL TEMPO CHE CI HANNO TENUTO COMPAGNIA…


CHI VOLESSE AIUTARCI  CI INVII QUALCHE IDEA VIA E-MAIL…NOI, CONFIDANDO CHE DOPO QUESTO NUMERO GLI INTERESSATI NON CI REVOCHINO L’INVITO, PROVVEDEREMO AD ATTUARLA!!! GRAZIE DI CUORE!!!








SPAZIO MUSICA A CURA DI CON.ALBY


L’ARTISTA E L’ALBUM DEL MESE


Sulutumana


�            Il gruppo nasce nell'89 in quel di Canzo ed è composto da Gianbattista Galli alla voce e Michele Bosisio alla chitarra. Suonano le cover dei cantautori, rivisitano i brani della tradizione popolare, tramandate dai nonni e genitori, canti di festa e canti di protesta. Nel corso degli anni si sono avvicendate formazioni diverse, Angelo Galli entra  nel gruppo nel '93, Francesco Andreotti nel 1997, Antonello Maztzuzzi e Nadir Giori nel 1999, Andrea Aloisi nel 2001. Tutti provenienti da esperienze diverse, e comunque già rodati.�            Dal gennaio '99 insieme lavorano alla realizzazione del repertorio che è sfociato nel CD appena uscito. Le prime canzoni dei Sulutumana sono: La vera storia di Marisa Puchenia , La danza, Viola, Il funerale, Carlina Rinascente. Nell'ottobre 99 questi cinque brani fanno parte di un demo, registrato in presa diretta , destinato a produttori e case discografiche.�            Le loro canzoni trattano di storie, personaggi, ambienti, reali o di fantasia. In seguito scrivono vengono Il frigo, L'eclissi e Il volo di carta. Il progetto prosegue, pare inascoltato, ma non dal pubblico, calorosissimo nelle serate dal vivo. Si suona spesso nei locali, nelle feste all'aperto d'estate e nei teatri.�            Tra la fine di agosto e l'inizio di settembre 2000 La danza e Carlina Rinascente vengono premiate al concorso "Un'avventura", organizzato dal Comune di Molteno in memoria di Lucio Battisti (ove anche il sottoscritto ha presentato una canzone), classificate rispettivamente al secondo e al decimo posto. Pochi giorni dopo giunge la notizia dell'assegnazione da parte del Club Tenco del Premio IMAIE destinato al miglior artista inedito. Grazie a questo riconoscimento realizzano un cd-singolo contenente La Danza e Carlina Rinascente, con l'etichetta Alabianca di Modena. Quindi nel mese di maggio esce questo primo CD dal titolo “La Danza”.� 


Formazione:�ANDREA ALOISI (25 anni, Milano) violino.�FRANCESCO ANDREOTTI (28 anni, Asso) pianoforte�MICHELE BOSISIO (33 anni, Asso) chitarra-voce�ANGELO GALLI (33 anni, Canzo) flauto traverso�GIANBATTISTA GALLI (31 anni, Canzo) voce-fisarmonica�NADIR GIORI (31 anni, Lecco) contrabbasso-basso elettrico�ANTONELLO MAZZUZZI (32 anni, Galbiate) batteria-percussioni


L’ALBUM. Ora, chi è molto appassionato di musica sa che la scoperta di qualcosa di nuovo rappresenta sempre un momento di grande eccitazione, ed è proprio questo stato d'animo che si è manifestato nella serata in cui dei vecchi amici in quel di Asso mi hanno fatto sentire questo CD. Esaltante, suoni delicati, testi poetici. Insomma un album da avere assolutamente, non solo per il panorama musicale della nostra zona ma sicuramente da esaltare a livello nazionale. Al primo ascolto è difficile definire il genere (cantautore, mediterraneo, latino) e soprattutto è facile l’accostamento a Paolo Conte, Capossela, De Andrè. Non a caso nei loro concerti propongono cover proprio di questi artisti e di altri  ("Aguaplano" di Conte, "Geordie" di De Andrè, "Un altro giorno è andato" di Guccini, "El carretero" dei nonni del Buena Vista Social Club). Le canzoni sono state composte a più mani e a più teste dai diversi musicisti del gruppo, attingendo dal percorso e dall'esperienza artistica e musicale di ciascuno, ma soprattutto, dalle idee e dalle passione di tutti.


Bravi!!!!!


TITOLI DELLE CANZONI : ��• Pomeriggio • La danza • Il frigo • Viöla • Eclissi • Cussesumaiami • Ribes • Sarà di più • Mia cara Ines • Carlina Rinascente • La vera storia di Marisa Puchenia 


BRANO MIGLIORE : La danza, il frigo, Viola, Ribes


VOTO COMPLESSIVO ALBUM : 9











Per mancanza di tempo l’angolo dedicato all’album di ogni tempo lo ritroverete a settembre.











TONN BUK


Lev Tolstòj : LA FELICITA’ DOMESTICA MADRE.


Ed. Mondadori Adelphi.





Ho pensato a questo brevissimo romanzo (meno di 100 pagg.) per il numero dedicato in gran parte al matrimonio di Marco e Chiara e … alle imminenti vacanze, dal momento che, a dispetto dei “timori” che può suscitare un autore tanto famoso, si tratta di una storia davvero stupenda, da leggere tutta d’un fiato e con la quale concordare o dissentire, senza riuscire a rimanere indifferenti!


E’ il racconto di Masa, giovane diciassettenne che vive relegata in campagna, dopo la morte dei genitori, e che conosce unicamente il suo tutore, di vent’anni più anziano di lei, del quale, alla fine, si innamora e che sposa. Dopo pochi mesi di assoluta felicità (descritta in maniera esemplare dall’autore!), però, Masa chiede ed ottiene il trasferimento a Pietroburgo ed entra in società, frequentando feste, balli, persone sempre nuove. Il marito, rassegnato, le  lascia fare la sua vita, ma qualcosa nel loro rapporta si è rotto e la magia delle prime giornate trascorse insieme non tornerà più, nemmeno quando Masa,ravvedendosi del proprio errore, deciderà di tornare a vivere in campagna e di ricominciare a vivere tutto da capo. Ed è questo senso di amarezza e rimpianto per quanto perduto che chiude il romanzo e ci lascia amareggiati, nonostante l’amore trionfi e i due coniugi continuino a vivere insieme con tenerezza e profondità d’animo, ma senza la passione e il senso di totale felicità degli inizi!!!





Insomma, una storia davvero da leggere e che la vostra unione, cari Srocchi, smentisca questo finale!!!!








LAUREATONNO





Non potevano mancare le congratulazioni vivissime al nostro mitico Dott. Ing. Andrea Galliani, che mercoledì 18 luglio ha finalmente finito le sue “fatiche” da studente…ora, attenti a tutti voi…l’ingegnere pazzo (e lodato!!) è libero e pronto a scatenarsi!!


A lui ovviamente vanno i complimenti per aver tenuto tanto duro, per essere sempre stato coerente con i suoi impegni, sacrificando anche lo svago, i divertimenti, le occasioni di vita che la giovinezza offre!! Ora, amico Gal (con una “l”) dovrai metterci altrettanto impegno per recuperare tutto quello che hai perduto…e …soprattutto…non avrai più scuse per denigrare gli inviti!! Fai valere la tua lode, tanto sudata!!!





P.S. Tu sai che i nostri “rimproveri” sono sempre a fin di bene e fatti nel nome dell’amicizia…non potevamo non ribadirli in quest’occasione tanto speciale!!


Ricorda sempre che la vita va vissuta e non solamente studiata… quello che perdi dall’incontro reale con le persone non lo ritroverai mai più!!! 








AGLI AMICI:  GRAZIE RAGAZ!!





GRAZIE!!  Questo  pezzo potrebbe anche finire qui.


Alla fine qualcuno ne avrà magari avute anche le balle piene… ma noi continuavamo a  programmare… questa  sera qui, domani là, poi il venerdì 13, poi la grande scoperta dell’estate 2001, i SULUTUMANA, passando per i Mercanti di Liquore, i fuochi della Festa di San Luigi e altra cosette ancora. 


Da eterno romanticone un grazie particolare mi sento di inviarlo ai dodici amici che si sono uniti a me ed Elisabetta nella prima cena del TONNO CLUB VENERDI’ 13… non me ne vogliano gli altri RAGAZ… ma a quella prima cena noi ci tenevamo, e, se alla fine possiamo dire che è uscita bene il merito è di chi c’era.


L’estate del TONNUTO è stata un’estate felice. Siamo contenti che a tante proposte abbiamo trovato tanti consensi… a me sarebbe piaciuto che ci fossimo stati sempre tutti quanti… ma ovviamente era ed è impossibile riuscire a riunire tante persone tutte insieme, vuoi perché gli interessi a volte sono diversi vuoi perché ci sono mille altri impegni. 


Siamo comunque felici e fieri di essere stati con voi.


Consentitemi solo di avere un piccolo rammarico. Quello di non essere riuscito a tirar fuori di casa qualcuno tra voi… mi spiace dirlo perché si corre il rischio di passare per presuntuosi… ma valeva la pena venire con noi, almeno in qualche occasione, certo, non sempre, ma qualche volta valeva la pena… amico/a che non sei venuto con noi… ti aspettiamo alla prossima.


Infine un ricordo “definitivo” di quest’estate 2001…  Il grande dottore dell’Amore Leo Buscaglia ama raccontare nei suoi libri che per sentirsi veramente vivi e parte di questo mondo non bisogna fare nient’altro che salire su di un albero ed aspettare di sentire il rumore del vento passare attraverso i suoi rami e i vostri capelli… ebbene un sabato sera ad Eupilio alla fine del concerto dei SULUTUMANA mentre con l’amico Ale.Siro stavamo staccando il manifesto del concerto dalla cancellata della scuola media, con un vigile che ci osservava  da poche decine di metri,  ho sentito il vento passare tra le nostre mani la cancellata e le pieghe del  manifesto. Ora quel manifesto sarà credo da qualche parte a casa dell’amica Viviana…  Aprilo amica Vivi, ed appendilo da qualche parte… potresti risentire il vento che ci passa ancora attraverso… e forse un giorno ricorderai la sera del concerto di Eupilio, una sera d’estate… forse come tante.  Forse.














I TON’T REMEMBER (AGENDA DI AGOSTO/SETTEMBRE)





LUNEDI’ 6 AGOSTO 2001: COMPLEANNO CLARA. AUGURONI ALLA MITICA WARREN WEBER POTSIE “PSYCHO”.





LUNEDI’ 6 AGOSTO 2001: COMPLEANNO LELE. AUGURONI AL NOSTRO AMICO BRAVILELE





VENERDI’ 10 AGOSTO: COMPLEANNO ALE. AUGURONI AL NOSTRO MITICO ALE.SIRO.





LUNEDI’ 20 AGOSTO 2001: COMPLEANNO MARCO. AUGURONI AL NOSTRO AMICO CELLO.





DOMENICA 2 SETTEMBRE 2001: 1° ANNIVERSARIO DI MATRIMONIO DEI QUI PRESENTI TONNUTI… AUGURONI A NOI.





SABATO 22 SETTEMBRE 2001: COMPLEANNO ANNA. AUGURONI ALLA NOSTRA MAMMA TONNUTO.





SABATO 22 SETTEMBRE 2001: MATRIMONIO CHIARA E MARCO… ED INFIN AMICI SROCCHI  IL GIORNO GIUNSE.








C’E’ POSTA PER TONNO


 Come con gioia ricevuto così pubblichiamo…











Carissimi Mauro ed Elisabetta,


tornando questa sera da un giro estivo in centro Sesto con un bel gruppo di ragazzi e ragazze dui 3° media ho trovato il vostro graditissimo scritto.Sono nel bel mezzo dell'oratorio estivo con una scottatura benefica da sole avuta martedì dopo la gita al mare con l'oratorio.Va tutto bene...E voi?Mi pare a gonfie vele...la luna di miele continua EVVIVA!!! Vi auguro non finisca mai....Siete positivi e rimanetelo sempre...Trasmettetelo a tutti ...Ce n'è veramente bisogno...


Ho dato una sbirciatina al vostro giornale telematico IL TONNUTO...Complimenti...Mi piacerebbe sapere qualcosa di più..Com'è nata questa idea e come la portate avanti...I contenuti sono molto interessanti e spaziano dalla musica ad articoli che rileggono il vissuto delle persone con una ttenzione peculiare a chi ha iniziato o sta per iniziare l'avventura del matrimonio.


Grazie ancora,un saluto a tutti i vostri cari e buone vacanze


Grazie per la menzione in un articolo.


 Ancora vostro Don Mauro








Da: Nadir Giori <sulutumana@sulutumana.net>


A: tonnuto <tonnuto@tiscalinet.it>


Oggetto: Re: SIETE FANTASTICI


Data: lunedì 2 luglio 2001 14.45





Ciao a voi, siamo gli umilissimi SULUTUMANa... grazie per tutto quello


ci scrivete. Per noi si traduce tutto in energia indispensabile per


continuare...


Di non ufficiale esiste ben poco... un CD con soli due brani 'La danza'


versione più barocco-rock e 'Carlina' cantata un po' differente,


registrate in occasione del premio vinto al Tenco. Non è in commercio e


lo trovate solo al 'banchetto' dei nostri concerti.


Altro materiale non lo abbiamo ancora organizzato perchè siamo molto


concentrati sul CD che stiamo promuovendo, comunque per novità varie


teniamo in costante aggiornamento il nostro sito, www.sulutumana.net...


la vostra curiosità ci riempie di soddisfazione.





Grazie e a presto.





SULUTUMANa











Ciao Tonni, 


vi scrivo per dirvi solo due cose:





la prima è grazie, per avermi inviato "Il Tonnuto", un net-magazine molto carino e interessante, sicuramente migliore di tanti periodici in circolazione;





la seconda è un appello che voglio lanciare a tutti i lettori:salviamo gli animali dalla vivisezione!





Nello stabulario dell'ospedale Sacco di Milano sono rinchiusi 4 gatti, che saranno sottoposti a crudeli esperimenti sul cervello.


I medici dell LIMAV, Lega Internazionale Medici per l'Abolizione della Vivisezione, sono concordi nel ritenere questi esperimenti privi di ogni  validità scientifica.





Possiamo salvare questi animali inviando fax ed e-mail di protesta alla direzione Sanitaria dell'Ospedale Sacco e al Dipartimento di Fisiologia Umana dell'Università di Milano, che ha sede nello stesso ospedale.





Potete inviare le vostre proteste a questo inditizzo:





urp@ospedalesacco.lom.it





oppure a questi numeri di fax





Direzione sanitaria: 02/39042834





Dipartimentio di Fisiologia Umana: 02/38210563





Per saperne di più sulla vivisezione consultate questo sito:





www.oipaitalia.org





Io l'ho fatto e sono rimasta sconvolta da quanto l'uomo può essere crudele nei confronti di animali innocenti, nel nome del cosiddetto progresso scientifico. 


Grazie del tempo che mi avete concesso. Ciao a tutti                                                                                                            Elisa

















 


TONNCOUNTDOWN


Tonnocountdown   continua la sua sdoppiata opera.


Gli amici Valeria e Alberto si sposeranno il  3 novembre 2001;  per loro quindi qualche giorno in più rispetto alla coppia “Srocco”…


MANCANO SOLO  95 GIORNI





Agli amici Chiara e Marco (Srocco)   


MANCANO SOLO  53 GIORNI 





Per la coppia Srocco siamo quindi prossimi all’ideazione dello speciale che il TONNUTO dedicherà loro. Cari Srocchi speciali idee nasceranno… solo per voi. Aspettatevi… di tutto. 





DEDICATO A ...








QUESTO TONNUTO E’ DEDICATO AD UNA PERSONA CHE CI HA LASCIATI DA POCO E  CHE TROPPO POCO HA VISSUTO TRA NOI;


E’ DEDICATO AD ELENA, CON LA QUALE NON SONO MAI USCITA UN SABATO SERA, CHE CONOSCEVO POCO, MA CHE  PER QUESTO NON FACEVA A MENO DI PARLARMI DURANTE I NOSTRI TRAGITTI COL MITICO TRENO DELLE “7.01” E CHE PASSAVA ORE ED ORE, IN BIBLIOTECA, A SPULCIARE GIORNALI PER TROVARE ARTICOLI SUL SUO AMATO CLAUDIO BAGLIONI…E CHE SEMPRE SI FERMAVA A SCAMBIARE UNA PAROLA, A LASCIARTI UN SORRISO… LA SUA VOGLIA DI VIVERE E GIOIRE, COME HA SCRITTO UN GIORNALISTA IN UNO DEI TANTI ARTICOLI CHE RIGUARDAVANO LA SUA TRAGICA MORTE…ED UN SORRISO SARA’ LA SUA EREDITA’ PER ME, UN SORRISO APERTO E SINCERO, UN SORRISO AUTENTICO DI QUELLI CHE SCALDANO IL CUORE E CHE NON SI RIESCE PIU’ A VEDERE FACILMENTE TRA NOI…UN SORRISO TANTO SIMILE A QUELL’ALTRO, ALTRETTANTO MERAVIGLIOSO, CHE DA QUASI OTTO ANNI E’ NELLA MIA MEMORIA E CHE NON MI LASCERA’ MAI, FINO A QUANDO POTRO’ RICORDARLO.


CHE IL SONNO TI SIA LIEVE, ELENA…E CHE TI POSSA GIA’ ESSERE RISVEGLIATA IN UN LUOGO DOVE TUTTI ASSOMIGLIANO A TE!!!   








PREVIEW... 


 NUOVE MERAVIGLIE DAL MONDO MUSICALE DELL’AMICO ALBERTO. UN GRANDE REPORTAGE (ANCHE FOTOGRAFICO)  SUL MATRIMONIO DEI MITICI SROCCHI E ALTRO ANCORA… MA VOI SCRIVETECI UNA CARTOLINA DAL VOSTRO LUOGO DI VACANZA…





QUESTO NUMERO DEL TONNUTO E’ STATO CHIUSO IN REDAZIONE ALLE


ORE   20    DEL GIORNO 31 /7/2001 





HANNO  FATTIVAMENTE COLLABORATO A QUESTO NUMERO (E NOI LI RINGRAZIAMO) :





L’ESPERTO MUSICALE ALBERTO 


LA NOSTRA MITICA QUASI-SPOSINA CHIARA-SROCCA





RINGRAZIAMO DI CUORE ANCHE TUTTI GLI AMICI CHE CI HANNO SCRITTO E A QUELLI CHE MAGARI VOGLIONO SCRIVERCI …MA ANCORA NON HANNO TROVATO IL TEMPO PER FARLO… SCRIVETECI!!!





CIAO RAGAZ!! BUONE FERIE!
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